

О СОЛДАТСКОМ ПОДВИГЕ

ИЗ ПОЧТЫ ВНЕШТАТНОГО ОТДЕЛА ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Немногом более месяца отделяет нас от традиционного праздника — 48-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота. Приближение знаменательной даты — дня рождения Советских Вооруженных Сил вызвало новый поток писем, посвященных военно-патриотической теме. Часть из них мы публикуем сегодня.

ПОТОМСТВУ В ПРИМЕР

Немеркнувшей славой покрыла свои знамена 28-я дивизия в годы гражданской войны. Командовал ею легендарный герой — Владимир Мартинович Азин. В боевом строю этой дивизии сражались немало горьковчан, воювал в ней и мой отец М. А. Андрияшин. Он был пулеметчиком. Много лет прошло, а отец до сих пор помнит своих боевых друзей и земляков. Особенно часто он вспоминает Ивана Сергеевича Зябликова из Ардатовского района, комиссара батальона Степанова из Балахны и начальника пулеметной команды горьковчанина Куценко. В 19 году они героически погибли под Парижем. Может быть, у героев остались дети, а то и внуки, пусть они знают, что их отцы и деды мужественно отстаивали Советскую власть от врагов. Пусть их подвиг будет потомству в пример. **Н. М. АНДРИАШИН.**

Борский район, совхоз «Калкинский».

Мой брат Леонид погиб при штурме Берлина. Он был пом. начштаба бригады по разведке. Бригада входила в армию, которой командовал прославленный военачальник Рыбалко. Родина высоко оценила подвиги Леонида: он был награжден четырьмя боевыми орденами и несколькими медалями. Я горжусь тем, что мой брат в битве с врагом был храбрым вои-

ном, и во всем хочу быть похожей на него.

Заслуги моего брата — это и заслуги коллектива техникума, который он закончил перед войной в Горьком (жаль, я не знаю техникума: не то строительный, не то индустриальный). Пусть же учащиеся этого техникума приумножат традиции старшего поколения.

Пользуясь случаем, я обращаюсь к горьковчанам с просьбой: дорогие товарищи! Может быть, кто из вас знал гвардии лейтенанта Леонида Михайловича Павлова, расскажите мне о нем!

г. Лысково. **Р. М. ПАВЛОВА.**

Тернопольщина одна из первых узнала всю тяжесть войны. Узнали это и жители с. Камянки Подволочисского района.

В первые дни войны в Камянку гитлеровцы пригнали пленных советских воинов. Многие из них еле держались на ногах, были ранены. Фашисты жестоко обращались с ними: не давали ни еды, ни воды. Большой группе военнопленных удалось бежать. Однако гитлеровцы настигли их и расстреляли.

Накануне празднования 48-й годовщины Великого Октября наш музей вместе с колхозниками произвел раскопки могил неизвестных воинов. В них были найдены медалионы с адресами и фамилиями, в том числе документы на имя уроженцев Горьковской

области Суворова и Алексея Васильевича Скобелева.

Останки воинов с почестями перезахоронены. Отдать последний долг своим защитникам пришли жители окрестных сел. Море живых цветов и венков принес с собой благодарный народ Надзбручанского края.

Мы просим вас, дорогие товарищи, помогите через свою газету разыскать родителей или родственников Суворова и Скобелева.

Е. А. ХАРИТОНОВ,
старший научный сотрудник
Тернопольского краеведческого музея.

Уважаемая редакция! Я и моя семья сердечно благодарны вам за то, что вы помогли нам найти фронтовых друзей нашего отца. Мы встретились с С. А. Шпилевым, который рассказал нам о предсмертном часе отца. Вот что он нам поведал:

«В авиадесантную бригаду Ф. Л. Тавров прибыл под Смоленском. Он был старшим сержантом, имел медаль «За отвагу». Бригада вела тяжелые оборонительные бои. Под деревней Хальповка (близ Рославля) Тавров с бойцами Никитиным и Денисовым были оставлены для прикрытия отхода батальона. Враг намного превосходил наши силы. Три воина сделали все возможное. Они задержали гитлеровцев. Там, на боевом рубеже, они и сложили свои головы. Их трупы потом нам удалось разыскать и похоронить у околицы Хальповки на Смоленщине».

Еще раз большое спасибо, товарищи из редакции, за вашу помощь!

М. Ф. ТАВРОВ.

г. Бор.

ИХ ПОДВИГ НЕЛЬЗЯ ЗАБЫТЬ

В июне—июле 1941 года многие коммунисты и комсомольцы Горьковской области добровольцами ушли на фронт. Этот патриотический поступок мужественных и бесстрашных сынов Родины нельзя забыть.

Я обращаюсь к бывшим добровольцам, к юным следопытам, к родным и близким погибших на войне товарищей, ко всем, кто может сообщить факты, эпизоды, связанные с участием в боях горьковчан-добровольцев, прислать мне письма, фотографии, документы. Помогите рассказать о мужестве и стойкости наших земляков, сражавшихся за дело народного.

Николай ГУБАНКОВ,
бывший доброволец.

Горький 22, Арзамасское шоссе, дом № 18-в, кв. 10.

В сентябре минувшего года я побывал в Гжатском и Сычевском районах Смоленской области, встретился там со школьниками и колхозниками, посетил могилы, где похоронены наци боевые товарищи. В школах и колхозах этих районов созданы витрины, уголки с именами и портретами воинов — освободителей этих мест.

В освобождении Смоленщины принимали участие многие горьковчане, я прошу их откликнуться на мое письмо.

С. И. ВОЛКОВ.

Гагинский район,
п/о Какино.